

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115

总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司

安徽财经网
www.ahcaijing.com

星报传媒
全媒体矩阵



官方微信 scxb123



《安徽画报》微信



掌上安徽
微信二维码



掌上安徽
APP客户端



星报官方微博

非常道

世界卫生组织： 游戏成瘾列入精神疾病

5月25日，在第七十二届世界卫生大会上，世界卫生组织正式将“游戏障碍”列为一种官方疾病。“游戏障碍”特点是对游戏失去控制力，日益沉溺游戏，以致其它兴趣和日常活动都得让位于游戏，即使出现负面后果，仍继续沉溺游戏不断升级。 @梨视频

微声音

坚持2个简单动作，预防静脉曲张

下肢静脉曲张有时不表现出“蚯蚓”状，只是单纯乏力、酸胀。久站、久坐、肥胖都是高发因素。2个小动作预防一下。①坐在椅子上，抬起一条腿，与地面平行。脚板向下压直，停留5秒，再将脚板施压向身体方向躬起，保持5秒。重复5次；②左右脚交叉站立，慢慢下压弯腰，双手垂直向下贴近脚掌，停留5秒，然后起身。这2个动作有助于促进腿部血液循环，减轻血液蓄积在腿部和静脉血管引起的压力增高。 @生命时报

热点冷评

宠物智能家居值得一问

□ 张国栋

近年来，中国养宠人群的迅速增长助推了宠物经济，智能家居产业发展迅速，功能各异的产品涵盖了宠物“吃喝拉撒睡”的各个环节，省时省力。听上去很酷、看上去很美，宠物智能家居产品究竟是风口还是噱头？(5月27日《人民日报》)

这个问号来的是时候，值得一问。首先承认，宠物智能家居风靡的背后，是中国宠物经济及宠物消费的快速发展，也是人民对美好生活向往的一部分。

而随着宠物角色的转化，养宠者的需求也更加丰富。除了基本的宠物消费之外，越来越多的人不仅希望把宠物“养活”，更希望“养好”。因此，兼具实用和美观并能够“解放”主人的智能设备备受青睐。

但不得不说的是，目前很多所谓的智能宠物产品其实并不智能，很多厂商不过是看准了宠物消费的热潮，便制造出不少噱头，引入“上钩”，结果产品的质量没上去，价格先蹿上了天。比如饮水机加了个水泵就成了智能饮水机，普通的摄像头带上“宠物”两个字，售价就翻了番。诸如此类，不一而足，这是神马样的宠物智能家居？

此前，国内一家知名宠物用品厂商的智能猫窝产品，更是因设计缺陷导致产品倒扣、闷死宠物，引发网友关注。凡此这些，都在一定程度上说明，宠物智能家居产品目前仍是名不副实，徒具其观，起码是概念大于实用。看似风口，其实许多还是靠不住的噱头，更不乏种种潜在的风险。

养宠者希望的是，既为宠物智能家居，就应名副其实，不能光靠玩概念忽悠人。相关厂商既然看好这块蛋糕，就必须从养宠者的愿望出发，认真考虑宠物所需设计产品，突出智能和实用，而不能打着“智能”的幌子，制造一些噱头，自欺欺人，坏了行业的声誉，伤了人们的爱宠之心。有关市场监管部门也应与时俱进，对此做出必要规范和指引。对那些一味玩概念、造噱头、挂羊头卖狗肉者，有必要以虚假宣传、误导甚至欺诈市场和消费者论处。只有这样，宠物智能家居才可望是风口而不是噱头，也才能真正智能起来、实用起来。

童模健康成长需要兜底保护

□ 朱丹



《关于规范童模活动保护未成年人合法权益的意见》日前出台后，浙江省杭州市滨江区检察院员额检察官陈开腾心里的一块石头暂时落地了。为了《意见》的出台，她和团队已经奔波了月余。“检察机关历来重视未成年人司法保护。在对童模行业进行了解后，我们认为检察机关有必要发出声音，对相关的保护机制进行一些探索。”(5月27日《检察日报》)

童模是长期存在的一个商业群体。这个群体的出现有着一定必然性和必要性，但是在一些人的眼里，童模却成了牟利的工具，给童模造成巨大压力，严重影响着孩子学习，损害着孩子健康成长。这样的背景下，浙江省积极制定出台《意见》，是对未成年人的精准化保护，也是对童模行业健康发展的规范，展现出巨大的积极意义和现实价值。

但是，《意见》只是浙江省的地方性法规，不具有强制性，而且其覆盖面

毕竟有限，无法达到兜底效果。这就需要扩大这种措施，对童模实施兜底保护。一方面，将《意见》上升到法律范畴，从立法角度为童模护航，这就需要相关方面不遗余力，继续推进童模保护工作，加强立法，完善法制，制定配套措施，让童模保护成为法制强制规定。另一方面，将《意见》推广到全国，成为全国性的规范。这就需要相关方面，对《意见》进行深入讨论论证，站在全国的角度去完善和设计，制定出相关的措施，比如，实施童模备案机制，明确童模的工作界限，加强对童模市场的检查，发现违规行为，积极采取措施，加以惩罚。另一方面，完善惩罚。童模乱象的主要原因是惩罚机制缺失，因此，除了应该加强对商家的监督，还应该加强对家长的惩罚，对无视孩子健康，一味追求经济利益的家长，进行教育和惩罚，严重者，甚至考虑剥夺其监护权利。

总之，要将童模作为未成年人保护的重点，制定全国性的法规和措施，给童模穿上“法律保护服”。唯有如此，童模才能健康发展，孩子才能快乐成长。

时事乱炖

形式化的“假暗访”贻患无穷

□ 何勇海



“暗访”变“明察” 王恒/漫画

当下，部分基层暗访质量不高、效果不佳，甚至存在假暗访行为，某些暗访走样变成“不访”或“明察”。在一些地方的暗访工作中，“命令紧，执行松，有的在望风”的现象不时发生。(2019年第10期《半月谈》)

基层暗访何以质量不高、效果不佳？一些身负暗访要职的工作人员，要么工作不在状态，把暗访这种寻求有效信息的手段不当回事，只想应付了事；要么因长期漂在上面，害怕吃苦、害怕担风险，而不愿隐瞒身份和目的下基层，觉得暗访基层是“吃力不讨好”。如此一来，暗访就成了走马观花，甚至成为“不访”。

而基层暗访又何以成为“明察”？事实上，上面派人暗访，一些基层也在“反暗访”。据新闻报道：中部某市要求加大督查暗访力度，当地乡镇干部

严密“布防”，生怕一不小心，哪里出了问题，导致考核不合格。等了两天，一辆有明显标识的市里公务车进了村，一进入县域范围就被当地盯上……所谓“暗访”还没开始就成为明察。

无论哪种假暗访，无论出于何种原因假暗访，都与访民生、听民困、察民情、解民忧的真暗访背道而驰，都是损害政府公信力的作秀，不仅不能发现问题，反而可能掩盖真问题，贻患无穷。尤其是，上有所好，下必甚焉，有形式化的假暗访，自然就有形式化的解决问题手段。这些年，“荒山涂绿漆”“臭水河加盖”“水泥路上植树”“垃圾场建遮羞墙”等造假行为不断“推陈出新”，恐怕就与暗访者只栽花不摘刺，甚至装聋作哑有关。

因此，假暗访之病得治。药方之一，给所有暗访工作建立刚性规矩。目前各地在矿业、食药、环保等方面建立了暗访工作机制与制度，其中有“不发通知、不打招呼、不要陪同、不要接待，直插基层、直奔现场”等硬性规定，但在其他方面未必有制度约束、机制保障，应当弥补；药方之二，暗访需要适度留痕，个别地方只查看行车记录仪，还应要求暗中录像录音；药方之三，对有“反暗访”或通风报信嫌疑者，必须查实严处，以儆效尤。